Хартия руководителей ИТ-компаний по вопросам этики и защиты собственности
Москва, 3 июля 2007 года 
срок присоединения к Хартии не ограничен
Преамбула
Развитие и широкое применение информационных технологий (ИТ) в России дает шанс на плавный переход страны от сырьевой к высокотехнологичной экономике, успешно интегрирующейся в мировой рынок, обеспечивает новые рабочие места, способствует повышению благосостояния и культурного уровня населения.
Высокие темпы роста этого сегмента рынка позволили сформироваться сообществу сильных, профессиональных ИТ-компаний, заинтересованных в стабильности рынка, его прозрачности, последовательном совершенствовании деловой среды и правовых основ бизнеса.
Дальнейшее развитие ИТ-рынка требует скоординированных действий всех ведущих ИТ-компаний, поддержания высоких норм профессиональной этики и принципов честной конкуренции, особенно в сферах, недостаточно регулируемых законодательством. Важными направлениями совместных усилий в ближайшее время должны стать - защита собственности, повышение капитализации компаний, выявление и освещение в СМИ прецедентов и устойчивых криминальных схем, угрожающих ИТ-бизнесу. В частности, создание экономических, правовых и прочих условий, способствующих ликвидации в целом экономической основы коррупции, необоснованных действий правоохранительных и иных государственных органов, а также нелегального бизнеса.
Основная часть
Понимая общность интересов и задач развития ИТ-отрасли, участники рынка, подписывая настоящую хартию, согласились считать для себя имеющими силу, обязательства, изложенные в нижеследующих пунктах:
· в своей профессиональной деятельности, наравне с действующим законодательством Российской Федерации, руководствоваться общими морально-этическими нормами и принципами честной конкуренции; 
· публично осуждать случаи неправомерных решений и/или корыстных по сути, злонамеренных действий государственных служащих (должностных лиц), коммерческих организаций и отдельных лиц, сопровождаемых арестом и конфискацией товаров компаний - участников ИТ-рынка и, по возможности, противодействовать этому процессу всеми законными способами; 
· считать порочной и требующей немедленного прекращения практику «торговли краденным» - реализации чужого незаконно конфискованного, некорректно уцененного или похищенного имущества, осознавая, что такая деятельность провоцирует расширение практики арестов складов и грузов, конфискацию имущества у ИТ-компаний; 
· считать необходимым для первых лиц ИТ-компании, получивших информацию от пострадавшей компании о возможном предложении на рынке незаконно конфискованного или похищенного товара: 
· а) предпринять все меры для прекращения закупки и распространения этого товара (не ссылаясь на «неосведомленность и невозможность проконтролировать деятельность сотрудников»), 
· б) способствовать его возврату, 
· в) а также по возможности информировать пострадавшую сторону о каналах сбыта незаконно конфискованного или похищенного товара. 
· воздерживаться от содержательных заявлений и комментариев в СМИ по конфликтам между ИТ-компаниями (касающимся неурегулированности вопросов собственности, ареста и распродажи товаров, проигрыша в тендерах) прежде, чем стороны обменяются мнениями между собой на уровне лиц, принимающих решения (первых лиц); 
· в случае невозможности разрешения конфликта путем переговоров, по обоюдному согласию привлекать к урегулированию отношений профессиональные объединения (например, ассоциации АП КИТ, РУССОФТ); 
· по возможности информировать профессиональное объединение о каждом случае незаконного давления на ИТ-компанию со стороны преступных групп, особенно с участием государственных служащих, пытаясь фиксировать ФИО и должности чиновников, злоупотребляющих служебным положением; 
· обращаться при необходимости в профессиональное сообщество с просьбой о срочном обсуждении сложившейся ситуации, получении рекомендаций, правовой помощи и иной антикриминальной поддержки. 
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